

# Ответим на Первомайский приказ великого Сталина всемерным усилением нашей помощи фронту!

Пятница

7

МАЯ 1943 г.

№ 24 (1341)

Выходит 4 раза в месяц.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
на 1 мес.—60 коп., на 3  
мес.—1 руб. 80 коп., на  
6 мес.—3 руб. 60 коп.,  
на год—7 руб. 20 коп.

## Очистим поля от сорняков

В текущем году колхозы нашего района могут и должны получить высокий урожай зерновых, технических и овощных культур. Для этого они располагают всем необходимым. Многие сельхозартели успешно провели сев ранних зерновых, хорошо обработали землю, посеяли поля отборным зерном.

Однако, для завоевания богатого урожая этого мало. В срок и хорошо посеять — это еще полдела. Вторую половину дела составляет уход за посевами. Одним из важнейших агромероприятий, имеющих целью повышение урожайности, является очистка посевов от сорняков. Сорняки, как доказывает агрономическая наука, заглушают культурные растения, отнимают у них влагу и свет, иссушают почву и намного снижают урожай. Поэтому борьба с сорняками составляет важнейшую военнo-хозяйственную задачу всех партийных, советских и земельных органов, каждого руководителя колхоза. Надо помнить: своевременно очистить посевы от сорной растительности — значит завоевать высокий урожай. Не сделаешь этого — провалишь все дело, сорвешь выполнение плана по урожайности, оставишь фронт, страну и колхозников без хлеба, совершишь тяжчайшее преступление перед родиной.

Сейчас, когда наступила теплая погода, сорняки стали бурно развиваться. Особенно много их в посевах озимых. Отсюда перед руководителями колхозов и советов стоит ответственная задача — немедленно организовать прополку озимых, мобилизовать на это дело всех женщин и подростков. Не оставить в поле ни одного сорняка, прополоть все посева озимых и яровых! — под этими лозунгами должна сейчас проходить работа.

Между тем руководители большинства колхозов района не торопятся с этой работой, выждают каких-то дней. До сих пор не начата прополка посевов в колхозах Наруксовского, Шагаевского, Басилевского и других сельсоветов. Чего выждают председатели этих колхозов? Неужели они не понимают, что борьба с сорняками — борьба за хлеб, борьба за победу?

Время не ждет. Руководители колхозов и советов, работники земельных органов обязаны принять все меры к тому, чтобы сейчас же во все ширь развернуть прополочные работы. Ни один колхозник и колхозница не могут стоять в стороне от этого дела. Все, как один, на прополку озимых!

## Районная ДОСКА ПОЧЕТА

### Герои Трудового Фронта

#### 30. КОЛХОЗ «2-я ПЯТИЛЕТКА»

(Председатель тов. Карташов). Закончил сев ранних зерновых в 8 рабочих дней с высоким качеством.

#### 31. КОЛХОЗ ИМ. БУДЕННОГО

(Председатель тов. Чугунов). Выполнил план сева ранних зерновых в 8 рабочих дней с отличным качеством.

#### 32. КОЛХОЗ «СМЕНА»

(Председатель тов. Кузнецов). Завершил сев ранних зерновых на площади 203 га в 7 рабочих дней с хорошим качеством.

#### 33. ЧЕЛНОВ Николай Кузьмич

#### 34. ПЫРКОВ Иван Михайлович

(Пахари колхоза „Свобода“). Работал на весновспашке, эти колхозники выполняют норму выработки на 124 процента с хорошим качеством.

#### 35. БРАЙЦЕВ Петр Яковлевич

#### 36. ФИЛОНОВ Михаил Павлович

(Севши колхоза „2-я пятилетка“). Эти колхозники, работая на севе, засевают за день по 4 га вместо 3 гектаров по норме. Качество работы хорошее.

#### 37. ТРУНЕНКОВА Анна Николаевна

#### 38. ТРУНЕНКОВА Мария Николаевна

(Пахари колхоза „Примерный“). Работая на однокорпусных плугах, сестры Анна и Мария Труненковы норму выработки выполняют на 120 процентов.



## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОТЕК

Колхоз «Коминтерн», Рязовского сельсовета, преступно плохо проводит весенне-полевые работы. На 5 мая он посеял всего лишь 26 процентов к плану, заняв самое последнее место в районе. Председатель этого колхоза Рязцов проявляет недопустимое благодушие и беспечность, пустил весенний сев на самотек. Для него совершенно безразлично: работают люди в поле или нет. Он абсолютно спокоен и даже более того — весел. «Чего зря волноваться, придет время все будет посеяно» — так рассуждает Рязцов.

Результаты безразличного отношения к весеннему севу, как к фронтному заказу, дают себя знать. В течение последних пяти дней в колхозе «Коминтерн» посеяно только 30 га. Что за причины? Где корень зла такой медлительности? На эти вопросы дают ответы сами факты. В колхозе

недостаточно лошадей. Но Рязцов упорно не желает использовать на севе крупный рогатый скот. Он под сильными нажимом обучил работе только 8 коров. Ручная кошка организована плохо. Даже имеющиеся лошади непроизводительно используются на весеннем севе. Пахари много времени расходуют на перекурки, отдых и сон, оставляя животных без корма.

Рязцов своей бездеятельностью и распухченностью расшатал трудовую дисциплину. Пользуясь простотой и безхозяйственностью своего «руководителя», лодыри и рвачи все дело взяли в свои руки и творят, что им заблагорассудится. Многие колхозники в поле выходят, когда высеяно и разогрет солнце. «Работа не волк, в лес не убежит» — вот излюбленная поговорка лентяев. С ними соглашается и Рязцов. А рвачам

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ИЗУЧАЮТ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Рабочие, служащие, колхозники и интеллигенция района с большим воодушевлением встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Они приступили к глубокому изучению этого исторического документа. В ответ на призыв товарища Сталина трудящиеся района обязуются с удвоенной энергией трудиться на своем посту, честно выполнять порученное дело. Колхозники, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, дают слово, что они в ближайшие дни полностью завершат весенние полевые работы, получат в этом году высокий урожай, обеспечат страну и Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем, дадут фронту все необходимое, досрочно выполнят государственные обязательства.

5 мая в парткабинете РК ВКП(б) состоялся семинар секретарей парторганизаций, ведущих клубами и избамичитальнями с вопросом изучения первомайского приказа товарища Сталина среди колхозников. На семинаре была дана установка, как лучше довести до сознания каждого колхозника и колхозницы исторический документ вождя. Разъезжаясь по местам, участники семинара обязались организовать глубокое изучение первомайского приказа товарища Сталина среди колхозных масс, мобилизуя их на успешное выполнение военнo-хозяйственных задач.

только этого и надо. Выехав в поле, они работают не торопясь, то и дело курят, а иногда даже спят, обед длится 2—3 часа. Чуть день начинается клониться к вечеру, они уже спешат домой.

Можно ли таким людям доверить пост председателя колхоза? Конечно нет. Какой толк от Рязцова? Чего он сделал хорошего для фронта, чем помог Красной Армии? Кроме наказания, Рязцов ничего не заслужил и не может заслужить, когда он частенько, под действием спиртных напитков, имеет температуру свыше 40 градусов, теряет равновесие и рассудок. Надо избавиться от таких «руководителей», которые сознательно тормозят весенний сев, срывают выполнение фронтного заказа, наносят удар Красной Армии, совершая преступление перед родиной.

Мих. Цветков.

## ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Сводка райземотдела на 5 мая 1943 года (В процентах к плану).

Наименование колхозов	Проц. выполнения
1. «Путь к социализму»	84
2. «Ударник»	83
3. «7-й с'езд Советов»	82
4. «2-я пятилетка» (Садов)	81
5. «Коммунар»	80
6. «Пионер»	74
7. «Красный пахарь»	72
8. «Красное знамя»	69,3
9. «Примерный»	69
10. Им. Горького (Покров.)	68
11. «17 парт'езд»	67
12. «Ленинская искра»	66
13. «2-я пятилет.» (М. Пуза)	65
14. Им. Молотова	63
15. «Смена»	62,7
16. «Культурник»	62,6
17. Им. Буденн. (Н. Мих.)	62,5
18. «Лесная деревня»	62,3
19. Им. Чкалова	62
20. «18 парт'езд»	61
21. «Сеятель»	60,4
22. Им. Парижской Коммуны	60,2
23. Им. Кирова (Шагаево)	60
24. «Передовик»	57,2
25. «МОПР»	57
26. Им. Фрунзе	56
27. «Красный Алатырь»	55,1
28. Им. Ворошилова	55
29. «Двигатель труда»	54
30. «15 годовщина Октяб.»	53
31. «Показатель»	52,1
32. Им. Горького (Н.-Урюп.)	52
33. «Красная гора»	50
34. «9-е январь»	49,2
35. «Свобода»	49,1
36. «Смелый путь»	49
37. «Красный уголок»	48,1
38. «Красная звезда»	48
39. «Трудовик»	47,2
40. Им. Жданова	47
41. «Победа»	46,2
42. «Октябрь» (Наруксово)	46
43. «Путь Ильича»	45
44. «Октябрь» (Ризоватово)	44
45. Им. э-да «Коммунар»	43
46. «Красный боец»	40,3
47. «Революция»	40
48. «1-й Октябрь»	39
49. Им. Пугачева	37,3
50. Им. Буденного (Нарук.)	37,2
51. Им. Куйбышева	37
52. Им. Пушкина	36,1
53. «Об'единение»	36
54. Им. Кирова (Н.-Урюп.)	35
55. Им. Калинина	26,2
56. «Коминтерн»	26
Итого по району	56,7

Из публикуемой сегодня сводки видно, что колхозы «Путь к социализму», «Ударник», «7-й с'езд Советов» по военному работают на фронте посеяной, борются за высокий урожай. Другое дело там, где руководители колхозов не чувствуют военной обстановки, работают темпами, которые недопустимы даже в мирное время. К числу таких колхозов относятся «Коминтерн» (Рязцов), им. Калинина (Наруксово), им. Кирова (Садов). Когда же этому наступит конец?

### Nota Советского Правительства о решении прервать отношения с польским правительством

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов передал польскому послу г-ву Ромеру Ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Господин посол, по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения польского правительства нижеследующее:

Поведение польского правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно ненормальным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу или же убийств польских офицеров в районе Смоленска на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена польским правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не сочло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разглагольствуют следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подобранные или же самими польскими профашистскими элементами из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный полк не может открыто сказать своего слова.

Для «расследования» привлечен был польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принимать участие в этой следственной комедии, режиссером которой является Гитлер. Понятно,

что такое «расследование», осуществляемое к тому же за спиной Советского Правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане,—это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников—Гитлером и польским правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напрягают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободолюбивых демократических стран, польское правительство в угоду тирании Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята польским правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Ляввы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что вышедшее правительство Польши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с польским правительством.

Прошу Вас, господин посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. Молотов».

### Обзор международных событий

В Тунисе (Северная Африка) продолжают ожесточенные бои. После десяти дней непрерывного нажима американские войска вынудили итапо-немецкие части оставить все передовые позиции в северном секторе. 3 мая утром американские войска заняли город Матер—важнейший пункт на железной дороге между Бизертой и Тунисом и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось вклиниться в оборонительные линии фашистов. Действующие в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На центральном секторе фронта первая-английская армия продолжала теснить противника. На фронте 8 английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действие патрулей.

Настойчивые и непрерывные атаки союзников на всем Тунисском фронте подтачивают силы итапо-немецких войска. Немцы и итальянцы истощены. Пленные находятся в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и австрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: «Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также приходится выбирать между пленом и смертью».

(ТАСС).

### Неудавшееся покушение на Лавала

По сведениям, полученным агентством АФП, на Лавала, возвращавшегося во Францию из одного пункта, где он тайно совещался с Гитлером, было произведено неудавшееся покушение. Сопровождавший Лавала вишийский «министр» финансов Каталя тяжело ранен.

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 года)

На Кубани, в районе северовосточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1 мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много заготов и блиндажей. 3 мая части энского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4 мая части энского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войска, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик лейтенант тов. Куденко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Лугвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель тов. Мануйли, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение 6 дней вели ожесточенные атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Бойцы энского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7 000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких

танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Ораа бойцы энской части 2 мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Зехвачены трофеи—5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время—105 самолетов.

Советские корабли в Баренцовом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и нашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отдадим все силы для достижения победы. Все для войны—этот Ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все каждый будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патристический подвиг вызвал Сталинский приказ в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. На всех фронтах отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идем навстречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ тов. Сталина».

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

## Горы и ночь\*)

Рассказ ВЛАДИМИР КОЗИН

Я сидел в оцепенении. Англо-дончак первый почувал когти в вашей тишине и застыл. Я стал за сосну. Я смотрел далеко вниз—как смотрят однажды и смотрел всем сердцем. Во мне ничего не осталось. И я не заметил Курбанова: он подошел к моему ногам. Его черные глаза были огромны, по щеке широко текла кровь.

Он начал медленно подниматься на колени, обеими руками сватаясь за стремя своего седла.

Я помог ему.

—Равен?

—Равен!—шопотом ответил мне Курбанов—и, обернувшись, тихо позвал:

—Торпышев!

—Есть!—слабым чудесным голосом ответила нам близкая сосна, обросшая камнями и мхом; у сосны родился Торпышев. Он

полз, подталкивая перед собою шпешного немца.

Существовавшие в равнинное предгорье, Курбанов и Торпышев поплыли к началу танковой битвы.

Они прошли через дубовый подлесок на обширном холме, остановились у дорожной просеки и увидели зайцев. Пожидые и молодые зайцы неслись по открытой просеке; над ними быстро и низко летели ястребки. За зайцами неслышно, длинными рывками теньями промчались козули в беспорядке и смятении; подростки скакали вперед, старика и старухи—сзади. За козулями промелькнуло несколько лисиц, за ними—стадо коз.

Курбанов и Торпышев поплыли в горный заповедник. Неудачные зверя спасались от войны.

Копилки услышали и увидели ее, выйдя на опушку дубового подлеска. Перед ними растянулась, спадая, большая чистая равнина. Из-за лесочка стреляла батарея. Над головами копылков

с мягким свистом проносились снаряды, в черные взрывы возникали среди равнины, ближе к дальнему отчетливому лесу. С возвышенной стороны равнины поднимались дугами, одна за другой, в направлении леса, белые ракеты—указатели цели—и там, где падали ракеты, никак не разрывались мины. С другой стороны равнины, от горящего хутора, была по лесу, не останавливаясь, станковые пулеметы, противотанковые ружья и автоматы. Над зеленой отрадной равниной стояли крупный и мелкий пулеметный стук, свист, высокие в низкие разрывы.

Из леса на равнину шли немецкие танки; за ними покорно бежали автоматчики.

Над равниной поднимались красные ракеты, и встала неожиданная полная тишина. Она продолжалась мгновение. Из оврага, невидимого за дубовым подлеском, вышли русские танки.

Дальний синий лес ударял по танкам артиллерийским и минометным огнем. Поемкая мина разорвалась на опушке дубового лесочка, Курбанов упал, Торпышев бросился к нему.

Осколок мины срезал у Курбанова каблук и пятку. Другой осколочек опарал ему щеку. Торпышев поднял лейтенанта и хотел взять его на спину, чтобы унести подальше, за лесок.

—Нет!—задыхался от боли, сказал Курбанов.—Смотри!

Земля и лес вздрогнули. Близко раздался сильный взрыв, деревья застонали и затрещали, мягкий рездух ударил Торпышева, его осыпало землей, листьями, ветками.

Он быстро оцмнилса и отряхнулся. Лейтенант сидел, полусыпанный. Торпышев прасловил его к молодому стволу.

—Смотри!—шопотом повторил лейтенант.

Торпышев оглянулся. У опушки, как черное привидение, стоял немецкий танк.

Он стоял так близко, что теплый воздух от его разгоряченной брони достиг Торпышева. Торпышев упал на траву рядом с Курбановым. Поля битвы он больше не видел: танк заслонил равнину.

(Продолжение следует)

\*) Продолжение. Начало см. в газ. «Ленинский путь» №№ 15, 16, 21, 22 и 23.